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Milí spoluobčané, 
 nechce se věřit, že již polovinu roku máme za 
sebou a až do Vánoc se dny zase jen zkracují. Ale 
čas dovolených a prázdnin je z větší části ještě 
před námi, takže nemusíme propadat pocitu, 
že si léto s dlouhými slunečnými dny nestačíme 
užít. Před dny volna a prázdninami se vše ja-
koby zahušťuje. Někteří jedinci chtějí odejít na 
dovolenou s čistým stolem, někteří studenti své 
studijní povinnosti raději plní již před prázdnina-
mi, flegmatici a dobrodružné povahy nechávají 
věcem volný průběh. Kdo si asi dny volna užívá 
s větším klidem? 
 I pouhý půlrok je ale dostatečně dlouhá doba 
k bilancování a jakési inventuře naší činnosti. Na 
jaře proběhla u nás řada společenských událostí 
a  také  brigád. Připomenu čarodějnice, oslavu 
dne matek, jarní jarmark, zájezd do Vysoké Libně 
na kulturní odpoledne, den dětí, okresní kolo 
v hasičském sportu, školní akademii, vítání prázd-
nin a pokračovaly i ostatní činnosti jako cvičení 
žen s Janou, fl orbalové tréninky, vlastní aktivi-
ty jednotlivých spolků a podobně. Brigádnicky 
jsme vyčistili požární nádrž, opravili praskliny ve 
dnu nádrže, takže snad poprvé za dobu existence 

nádrže vody kromě odparu neubývá. Vybudovali 
jsme také přivaděč vody ze studánky u panelové 
cesty do nádrže. Podle měření je vydatnost tohoto 
zdroje 500 kubíků vody za rok, což je třetina celko-
vého objemu nádrže.
 Chtěl bych na tomto místě poděkovat všem, 
kteří se na přípravě a průběhu zmíněných akcí 
podíleli a přispěli tak svým dílem ke zvelebení 
a společenskému životu naší obce.
 Po relativně příznivém jaru se bujně rozrostla 
vegetace a tak je hodně práce s údržbou veřejné 
zeleně. Přesto není naším cílem udržovat travní 
porosty přes léto ve stavu zaschlého strniště. 
Rozhodně je pro udržení příznivého mikroklimatu 
i pro pohled lepší vzrostlejší trávník, třebaže s roz-
kvetlými „plevelnými“ rostlinami. Ostatně je to 
trend v údržbě trávníků i ve městech, kde doposud 
parková úprava zeleně převažovala.
 V květnu se uskutečnilo druhé veřejné pro-
jednání návrhu územního plánu naší obce. 
Bohužel s  tím výsledkem, že je třeba návrh 
znovu přepracovat a připravit jej pro v pořadí 
již třetí veřejné projednání. Hlavním důvodem 
pro zamítavé stanovisko krajského úřadu 
bylo navržení nadměrného počtu stavebních 

¢  Tradiční neckyáda 
Přijďte se svými plavidly 
nebo jen fandit a bavit se 
v sobotu 27. července 
od 14 hodin ke koupališti.

¢  Dovolená v knihovně
Od pondělí 29. července 
do pátku 9. srpna bude 
v knihovně zavřeno.

¢  Letní promítání
 V pátek 16. srpna zveme 
na tradiční letní promítání  
k sokolovně, tentokrát na 
úspěšnou českou komedii 
Ženy  v běhu. Podrobnosti 
včas upřesníme.

¢  Výlet na Konopiště 
a do Velkých Popovic 
Pojedeme 21. září v 7.30 
Pozvánka a program 
na str. 12. 

¢  Návštěva představení 
v Hudebním divadle Karlín 
na muzikál „Čas růží“ 
9. listopadu 2019, více 
na str. 12.

Foto redakce
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´ OBEC
parcel a  nedostatečné zdůvodnění je-
jich potřeb z  hlediska dosavadního 
a předpokládaného rozvoje obce. Bylo 
konstatováno, že ačkoliv dosavadní platný 
územní plán obce obsahuje dostatečný 
počet stavebních parcel, za dobu dva-
ceti let jeho platnosti, až na výjimku, 
žádná nebyla takto využita. Územní plán 
samozřejmě není dokument platící navěky, 
i v průběhu let se může měnit podle nových 
potřeb. I z tohoto hlediska přistupujeme 

k  procesu schvalování navrhovaného 
plánu. Nyní je třeba upravit návrh tak, 
aby byl přijatelný pro nadřízený orgán, 
to je krajský úřad, a umožňoval řešit ak-
tuální potřeby rozvoje obce, reálné potřeby 
stavebníků v naší obci a rovněž aby  nabízel 
reálné možnosti usídlit se u nás zájemcům 
odjinud. Předpokládáme, že třetí veřejné 
projednání proběhne koncem září.
 Uskutečnilo se také výběrové řízení 
na zhotovitele komunitního centra. Jako 

nejvýhodnější byla vybrána nabídka fi rmy 
Stavby Šnajdr, s.r.o. z Mělníka. Tato fi r-
ma zajistí veškeré stavební práce včetně 
subdodávek, jako jsou instalatérské, 
truhlářské, topenářské a  elektro práce. 
Předpokládáme, že se práce rozběhnou 
koncem srpna tohoto roku. 

 Přeji všem našim spoluobčanům krásné 
a bezstarostné prožití léta.

Jan Čermák, starosta obce

Opravený křížek
Podařilo se nám opravit další křížek. Je 
na cestě, takzvané staré nebuželské nebo 
dnes více používaném označení Babina, 
na začátku klesání cesty do údolí. 

 Umístění bylo asi dříve příhodné pro 
spočinutí  a prosby – na začátku či na konci 
prudkého stoupání pro povozy  s koňmi, 
jehož zdolání bylo jistě velmi náročné. 
Dnes je to místo víceméně opuštěné, ale 
věříme, že opravený křížek, tak jak  v pa-
prscích slunce září do okolí, nám, kdo 
náhodou půjdeme kolem, alespoň na chvíli 
zvedne oči vzhůru  a zanechá odlesk  v duší.
  Opravu provedl pan Přibyl, restaurátor, 
který „má na svědomí“ ostatní již opravené 
křížky  v obci,  a čeká ho ještě jeden křížek 
na rozcestí  u požární nádrže.  

Text a foto J. Č. ●

 Mohla to být pěkná hádanka, ale 
všechny děti to již vědí, na obrázku jsou 
pulci v naší požární nádrži. Žáby z okolí 
si při hledání místa kam naklást vajíčka 
se zárodky dalšího svého pokolení všimly 
naší požární nádrže a zdá se, že se jim vel-
mi zalíbila. Výsledkem je velké množství 
pulců, kteří se od té doby prohánějí ve 

vodách nádrže. Pro školkové děti se tak 
na každodenních procházkách naskytla 
možnost pozorovat vývojová stadia žab. 
Ačkoliv přítomnost pulců svědčí o čistotě 
vody v nádrži, přece jenom většinu z nás 
potěší, až pulci již v podobě malých žabiček 
odcestují na souš, která je jejich přirozeným 
prostředím.  Text a foto J. Č. ●

UPOZORNĚNÍ 
Za psy odpovídají jejich majitelé
Vzhledem  k opakujícím se stížnostem 
obyvatel Nebužel na volný pohyb psů  
a znečišťování veřejného prostranství 
jejich exkrementy, upozorňujeme 
majitele volně se pohybujících zvířat, 
že porušují Obecně závaznou vyhlášku 
č. 4/2004, která je platná od října 2004. 

Tato vyhláška  v článku č.10 stanoví 
vlastníkům psů povinnost zajistit, aby 
se psi volně nepohybovali na veřejném 
prostranství  a zakazuje vstup psů na 
veřejná pohřebiště, dětská pískoviště  
a hřiště. 

Dále se  v článku č. 7 této vyhlášky 
stanoví povinnost vlastníkům psů za-
jistit odstranění případného znečištění 
veřejného prostranství jejich zvířaty.

Veškeré postihy  v případě porušení 
výše uvedené vyhlášky řeší přestupková 
komise na Městském úřadě  v Mělníce.

Úplné znění této vyhlášky najdete na 
webových stránkách obce.

UPOZORNENI 

redakce

Přírodopis v přírodě
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Občané Nebužel ve světových válkách /2. část

Pokračování  v příštím čísle NZ

V letním čísle zpravodaje pokračujeme druhou částí textu autorky Věry Mališové, který z různých pramenů 
sleduje útržky osudů skrytých za jmény na pomníku a pamětní desce, kolem nichž procházíme. 

Údaje o některých vojínech, jejichž jména čteme na pomníku padlým v Nebuželích
 Ve vojenských archivech je uvedeno, že karto-
téky padlých byly pořizovány až s určitým časovým 
odstupem  v Československu po vzniku Ministerstva 

▼ Ukázka zápisu do matriky zemřelých 
 v 1. světové válce
www.digitalniknihovna.cz

Václav Vražda
Umístění hrobu: Nebužely, hřbitov
Nápis: Václav Vražda
vrchní šikovatel 28. pluku
† 1916
Foto  a přidání pomníku do Centrální 
evidence válečných hrobů – Jaroslav 
Kotlaba

Antonín Michálek  
Narozen 30. 5. 1882  v Nebuželích, domovem tamtéž, 
příslušník 28. pěšího pluku rakousko-uherské armády
Zahynul  na jižní frontě na srbském bojišti
pravděpodobně  v září 1914
Nezvěstný, místo pohřbení není známé.

Josef Obešlo
Podle kartotéčního lístku není jasná příslušnost 
Josefa Obešla  k Nebuželům  a není zde žádný údaj 
 o místě smrti.

Josef Benda  Padl na ruské frontě  v Haliči.

národní obrany a vycházely z údajů ve vojenských 
matrikách zemřelých. Zápisy do těchto matrik 
prováděli vojenští duchovní.
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´ AKCE PRO DĚTI

 Krásné slunečné počasí přilákalo 
k účasti asi třicet dětí společně s jejich 
rodiči a dalšími příznivci, které na úvod 
přivítal starosta obce Ing. Jan Čermák. 
Nejprve se konala ukázka práce Policie 
ČR, kdy přijeli policisté z Obvodního 
oddělení Mělník, kteří vysvětlili, co 
obnáší policejní práce a předvedli vy-
bavení – výstroj a výzbroj, které poli-
cisté při výkonu své práce používají. 
 Následně se konal první závod ve 
zdatnosti, kdy děti na čas absolvo-

V sobotu 29. června se od deseti 
hodin v areálu požární nádrže 
konala již tradiční akce pro děti 
„Vítání prázdnin“. Akci společně 
pořádaly místní spolky, a to Sdružení 
dobrovolných hasičů Nebužely  
a Myslivecké sdružení Nebužely, 
pod záštitou Obce Nebužely.

Text Jana Liscová, foto SDH Nebužely

valy opičí dráhu. Ta se skládala z chůze 
na chůdách, plazení v  látkovém tune-
lu, skákání v pytli, překážkového běhu 
v pneumatikách, běhu přes kladinu a sla-
lomu mezi kužely. V této soutěži závodily 
tři věkové kategorie – předškoláci, děti do 
3. třídy a děti od 4. třídy výše. Zvítězily Lu-
cinka Brejchová, Andrejka Humpolcová 
a Nikol Nováková. 
 Poté se konal cyklistický závod na 
pumptracku, kterého se zúčastnily dvě 
věkové kategorie, děti do 3. třídy a děti od 
4. třídy výše. V tomto závodě byli nejlepší 
Jakub Brejcha a Týna Slepičková. 
 Poslední byl lesácký závod, kdy 
děti soutěžily v  dovednostech a  zna-
lostech o přírodě, rostlinách, stromech 
a zvířatech, a  také soutěžily, kdo bude 
mít se vzduchovkou více nastřílených 
bodů v terči. Také lesáckého závodu se 
zúčastnilo hodně dětí, kdy v  kategorii 
nejmladších dětí zvítězila Laura Macho-

vá, v kategorii do 3. třídy Martina Honsová 
a v kategorii nejstarších Lukáš Kamínek. 
 Po celou dobu akce mohly děti využít do-
provodný program – skákání v nafukovacím 
hradě, malování na obličej, jízdu na hover-
boardu, jízdu na klisně Tracy nebo svezení na 
již historickém traktoru Zetor 25, na kterém 
děti vozil místostarosta obce Milan Chodúr. 
 Také dorazila jednotka Sboru dobrovolných 
hasičů Mšeno. Předvedla dětem své zásahové 
vozidlo značky Tatra s vybavením. 
 Na závěr se konalo vyhlášení výsledků 
jednotlivých závodů. Výše uvedení vítězové 
byli oceněni medailemi a cenami a všechny 
děti, které se akce zúčastnily, také obdržely 
cenu za účast. Děkujeme všem, kdo se 
na přípravě a  konání akce podíleli. Také 
děkujeme dětem za hojnou účast, máme vel-
kou radost z  jejich nadšení a  zápalu pro 
soutěže. Již pro ně připravujeme další akce, 
na které se mohou těšit.  ●

Ať žijí prázdniny!
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´ ZÁKLADNÍ ŠKOLA

 Akce „dopravní hřiště“, určená pro naše starší děti, je vždy 
shrnutím teorie, s níž se žáci potkávali jak při běžné výuce ve škole, 
tak i  v učebně autoškoly, a praktické jízdy na kolech na trasách do-
pravního hřiště, při níž byl kladen důraz na bezpečnost (ochranná 
přilba, respektování dopravních značek a předpisů pro cyklisty). 
Cílem bylo získat průkaz cyklisty, což se většině žáků podařilo.

 Škola v přírodě, tradičně pojatá jako ozdravný pobyt, určená 
pro všechny naše žáky, byla letos směřována do Jizerských hor. 
Bydleli jsme ve vesnici Krásná u Pěnčína, v penzionu Krásná, obojí 
bylo důstojným nositelem toho jména. V areálu jsme měli k dis-
pozici mnoho sportovních a herních prvků (bazén, trampolíny, 
houpačky, skluzavky, travnaté hřiště), které děti hojně využívaly. 

I když je teď léto, doba volna, prázdnin  a dovolených, ráda 
bych se ohlédla zpět  a připomněla několik akcí, které jsme 
ke konci školního roku tradičně absolvovali.

Prázdninové ohlédnutí 
za školním rokem

Nevynechali jsme ani ohniště na opékání buřtíků a společné 
posezení při hře na kytaru. Zvládli jsme jeden celodenní výlet do 
Bozkovských jeskyní, navštívili i zajímavá místa v bližším okolí 
(kozí farma a minizoo v Pěnčíně, výšlap na rozhlednu na Černé 
Studnici). Taky jsme se trochu učili jak v budově, tak hlavně 
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KULTURA³

venku na terase penzionu, ale zejména ve volné malebné přírodě.
 Příprava a  zajištění bezpečného průběhu takovéto 
několikadenní akce mimo rodinné zázemí žáků je pro pedagogy 
vždy velmi náročná, ale děti si maximálně užívaly, mnohé zážitky 
hned výtvarně ztvárnily na pohlednicích, které průběžně posílaly 
domů nebo své rodiny mohly každý večer telefonicky informovat. 

 V posledním týdnu školního roku nás ještě čekala tradiční 
školní akademie, kterou jsme částečně připravili dlouho dopředu, 
ale program jsme dopilovávali až po návratu ze školy v přírodě. 
Snažili jsme se ukázat veřejnosti, co se žáci v průběhu roku naučili 
jak v rámci výuky dramatické, literární, hudební i pohybové, ale 
i mimo vyučování v zájmových kroužcích. Proto po úvodním 
vystoupení tanečníků mohly děti ze školky ukázat, jak tancují 

berušky či co dovedou předškoláci, následovali mladší školáci, 
starší školáci, bylo také vystoupení mažoretek, ukázka toho, jak 
to může vypadat v jiné škole ( u Harryho Pottera v Bradavicích), 
závěr patřil zase našim tanečníkům. Věřím, že se všichni, kteří 
seděli v publiku, dobře pobavili. Děkuji proto každému, kdo nám 
s přípravou pomohl.
 Poslední školní den, den rozdávání vysvědčení a loučení s vy-
cházejícími páťáky, se neobešel bez velkých emocí, při šerpování 
tekly i slzičky, zkrátka odchod na prázdniny tak, jak to má být.
 Přeji všem krásné léto, moc odpočinku a nabírání sil do dalšího 
období. Děkuji zřizovateli, rodičům i široké veřejnosti za maximál-
ní podporu naší školní a mimoškolní činnosti a celému kolektivu 
zaměstnanců naší organizace za jejich výtečnou práci. ●

Text Mgr. Ing. Lenka Zárybnická, foto archiv ZŠ
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´ MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Mateřská škola na cestách
obr. 1-2/ Vyjeli jsme na výlet na hrad 
Kokořín, kde se nám moc líbilo. Paní 
průvodkyně nás provedla hradem  
a pověděla nám něco málo  o jeho dávných 
obyvatelích. Odvážně jsme vystoupali až 
nahoru na hradní věž. 
obr. 3-7/ Koncem května jsme vyrazili 
na celodenní výlet do Mirákula. 
I přes špatné počasí jsme se na zdejších 
atrakcích pořádně vydováděli.

1

3 4

2

5 6
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MATEŘSKÁ ŠKOLA ³

Loučení s předškoláky
V červnu jsme se na školní zahradě loučili s našimi předškoláky 
a nechybělo ani slavnostní šerpování. Kluci, kteří u toho nemohli 
být, dostali šerpu později. Přejeme všem pěkný start do školních let.

7
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´ HASIČI

  V  lednu letošního roku kontaktoval 
naší SDH Nebužely pan Vlastimil Vajs 
z  rady represe OSH Mělník s  dotazem, 
zda bychom nemohli uspořádat prestižní 
hasičskou soutěž „Okresní kolo v požárním 
sportu“. Jelikož nám vedení FK Nebužely 
vyšlo vstříc a zapůjčilo celý sportovní areál, 
nic nebránilo se této akce zhostit.
 Vše začalo několik dní předem přípravou 
tratí, na které jsme se podíleli společně 
s SDH Střemy. Pokračovalo budováním 
zázemí, kde nám ochotně vypomohli hasiči 
z SDH Velký Újezd.

 Sobotní akce byla pak zahájena 
za přítomnosti starosty OSH Mělník 
Františka Dvořáka, hlavního rozhodčího 
Jiřího Nalezínka a velitele soutěže Pavla 
Gerberga. Za celkem příznivého počasí 
odstartovala soutěž štafetou 4 x 100 metrů 
s  překážkami v  kategoriích dorostenci 
a dospělí. Po krátké pauze soutěžili jednot-
livci ve sprintu na 100 metrů s překážkami 
opět v kategoriích dorostenci a dospělí.
  Po obědě přišla na řadu poslední soutěž 
v požárním útoku, které se zúčastnilo cel-
kem 17 týmů v  kategoriích dorostenci, 
dospělí muži a ženy, kde soutěžili i ženy 
a muži z SDH Nebužely. Byl to pro nás křest 
ohněm, mezi silnými stroji a zkušenými 

týmy, který jsme se ctí a  za podpory 
fanoušků zvládli uhasit.
Soutěží se zúčastnilo 17 týmů, více než 
130 jednotlivců a akci sledovalo mnoho 
fanoušků a ostatních diváků. Celkovým 
vítězem se stal tým SDH Střemy a tím se 
kvalifi koval do soutěže Krajského kola 
v požárním sportu.
 Tato akce byla sice pořadatelsky 
náročná, ale myslím, že vynaložené úsilí 
našeho SDH Nebužely stálo za to. Tímto 
děkuji všem, kteří se na soutěži podíleli, 
i těm kteří přišli, fandili a doufám, že si 
všichni přítomní akci užili.  ●

Text Petr Novák, foto archiv SDH

Trochu jiné sportovní klání na hřišti
V sobotu 18. května se na fotbalovém 
hřišti  v Nebuželích uskutečnilo Okresní 
kolo  v požárním sportu okresu Mělník.
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´ FOTBAL

Jaro bylo pro náš tým příznivější. 
Účast na trénincích se oproti podzimu 
výrazně zlepšila, což nasvědčovalo 
tomu, že bychom se herně mohli 
posunout k lepšímu.

 Hráči spolu s  vedením přistoupili 
k  přípravě a  samotným mistrovským 
utkáním zodpovědně. Byla znát týmová 
soudružnost, což se projevilo v celkové 
atmosféře kabiny.
 Fotbalová sezona 2018/2019 byla jiná. 
Hrálo se podle nových pravidel soutěže 
IV. tříd, která spočívají v odehrání základní 
části a následného boje o nadstavbu.
  V základní části si naši fotbalisti vedli 
dobře. V nadstavbové části nás AFK Lužec 
vyřadil z boje o první příčky. Nicméně, celko-
vé 4. místo v konečné tabulce bereme jako 
úspěch. Motivací do další sezóny je posun 
v žebříčku, samozřejmě směrem vzhůru. 
 Vyvrcholením byla rozlučka, která se 
odehrála na místním hřišti 8. června od 
17. hodin přátelským utkáním mezi Stará 
garda Nebužely a FK Nebužely „A“, kdy 

Fotbal – Jarní sezóna 2019

„A“ tým vyhrál po vyrovnaném boji 4:1. 
Na této akci se sešli všichni hráči, včetně 
našich nejvěrnějších fanoušků, kterým 
tímto chci poděkovat za slušné a vytrva-
lostní fandění jak na domácích, tak i hos-
tujících utkáních. 

 Závěrem bych Všem chtěl popřát krásné 
léto a šťastný návrat z dovolených. A těším 
se na novou sezónu, na kterou Vás všechny 
srdečně zveme. ●

Daniel Slepička, trenér FK Nebužely

POZVANKA
Výlet na Konopiště 
a do Velkopopovického 
pivovaru
Obec Nebužely zve v sobotu 21. září
na další podzimní výlet, tentokrát na 
zámek Konopiště a do pivovaru ve 
Velkých Popovicích.

Odjezd autobusu v 7.30 h z Nebužel.

Program:
● Prohlídka zámku Konopiště 
(20 osob  jižní okruh, 20 osob  severní 
okruh, vstupné plné 200 Kč/snížené 
140 Kč).
● Oběd v pivovaru Kozel
 a prohlídka pivovaru Velké Popovice 
(vstupné plné 150 Kč/snížené 100 Kč).
● Pokud bude čas a chuť – prohlídka 
Centra řemesel a bylinné zahrady 
Botanicus  (vstupné plné 99 Kč/
snížené 60 Kč).

Vybíráme příspěvek na dopravu 100 Kč.

POZVÁNKAPOZVANKA DO DIVADLA

V sobotu 9. listopadu pořádáme zájezd 
do Hudebního divadla v Karlíně  na muzikál 
„Čas růží“ s písničkami Karla Gotta.
Vstupenky je možné zakoupit již nyní na obec-
ním úřadě. Cena vstupenky je 690 Kč, dopravu 
hradí obec. Představení začíná v 15 hodin, 
čas odjezdu autobusu bude včas upřesněn.

Těšte se na odhalení příběhu starého obrazu, 
který  v sobě skrývá osud jedné velké celoživotní 
lásky! Čas růží vás pobaví  i dojme! 
Vzpomínáte? Když jsem já byl tenkrát kluk, 
Přijela pouť, Svět má ty chvíle rád, Jdi za 
štěstím, Korunou si hodím, Lady Carneval, 
Je jaká je, Když muž se ženou snídá  a mnoho 
dalších ožívá  v muzikálových aranžích  
a pěveckém podání herců  a zpěváků, kteří  
k hitům Karla Gotta přistoupili nově  a zároveň  
s respektem, který si zaslouží!


